
Proveďte komplexní rozbor vět podle vzoru. 

Proměna prázdného zahradního koutu v pěkné místo k příležitostnému posezení nemusí trvat 

dlouho. 

Po         Přís. (slovesný složený) 

proměna ====================================================nemusí 

trvat 

 

   PkN koutu        v místo PkN         dlouho 

             Pu času 

       zahradního  pěkné    k posezení 

   PkS  PkS     PkN 

 prázdného     příležitostnému  

 PkS      PkS 

 

 

 

Zkratky: 

 

Po = podmět 

Přís. = přísudek 

Pk = přívlastek, PkS = přívlastek shodný, PkN = přívlastek neshodný 

Pt = předmět 

Pu = příslovečné určení 

 

Čeština je jazykem s jednoduchým systémem slovesných časů. 

V některých typech vedlejších vět minulý čas vyjadřuje minulost a také předčasnost.  

Přítomný čas ve vedlejších větách někdy nevyjadřuje přítomnost, ale současnost s jiným dějem. 

Nález středověké odpadní jímky vydal svědectví o životě ve středověku. 

 


